



凤栖之窗

FENG QI ZHI CHUANG

建生态陵园 创文明园区

A版

2018年11月1日

星期四

月刊第10期 总第113期

主办：西安凤栖山人文纪念园有限责任公司
地址：西安市长安区鸣犊街道留公村
电话：029-85835352
网址：www.xafengishan.com
内部资料 免费交流



为民谋利好书记 百姓致富带头人

留公一村数百名群众为李兴民送匾

本刊讯 10月17日，鸣犊街道留公一村数百名群众不忘老书记李兴民“一心为公、福泽乡亲”之恩情，敲锣打鼓自发送匾以表谢意。

李兴民先后担任留公一村村主任和村党支部书记，27年来，他带领干部群众因地制宜，找准路子，敢闯敢干，创办墓园，走出更加独具特色的产业发展之路。同时诚心诚意为民办实事，尽心竭力为民解难题，全面推进村里经济、文化、社会建设和党的建



西安凤栖园召开第八次工作例会 突出重点抓好营销 全力做好服务接待

本刊讯 10月10日，西安凤栖山人文纪念园有限责任公司召开第八次工作例会，听取部分工作人员述职报告，安排部署近期各项工作。

董事长李兴民就当前工作提出

了要求，一是尽快完成南坡新区的整建任务。南坡是我园区今后开发的主要区域，计划10月份逐步开始对外销售，目前规划设计基本完成，但环境治理和街区命名尚未彻底到位，墓体修建也未完成，相关

部门要积极配合，绿化补栽和修剪要尽快实施，为下一步售墓工作做好充分准备。

二是要积极做好公墓整治迎检工作。要以迎检验收为动力，聚焦工作作风，调整工作方法，做好资

料整理，增强大局意识。要继续抓好形象建设工作，着力提高员工素质，提升园区对外形象。

三是要认真做好寒衣节前的各项准备工作。办公室要尽快拿出具体方案，把责任划分好，把工作落实好，减少工作失误，提高工作效率，方便群众办事。各个部门要强化职能职责，互相配合通力协作，为寒衣节接待服务工作打下良好基础。

(范文娟)

营造氛围 美化环境 多方保障 凤栖园提前做好寒衣节接待准备工作

本刊讯 寒衣节将至，为了确保安全、文明、有序进行，凤栖山人文纪念园提前安排，精心准备，制定相关安排和预案，认真做好祭扫前的各项接待准备工作。

优质服务，营造氛围。加大服务设施投入，全部更换了园内宣传展板，增设了卫生保安公示牌和标语，在园区内悬挂标语横幅，针对今年园内施工，及时在围栏上做好安全提示。延续了爱心伞、油漆、毛笔、轮椅等便民服务，最大限度服务群众。同时，对设施设备和消防器材及时进行了维修检查。全力为祭扫群众提供热情、周到、优质、安全的服务

落实责任，美化环境。为了搞好寒衣节接待工作，保持园区干净整洁，管委会早部署、早动手，提前对全园的卫生区域进行划分，实行部门分区，明确责任到人。对墓位及绿化带中的垃圾进行地毯式清理，对墓体夹道和墓盖表面进行彻底清扫，确保园容卫生整洁，墓区干净清新。

多方保障，确保安全。寒衣节

期间，面对祭祀高峰，园区积极采取措施，加强与交管部门合作，在主要交通路段，增派工作人员做好疏导管控工作，全力保障道路的顺畅。同时，根据大院内施工的实际，提前做好车位的划线，规范车辆停放，避免拥堵现象的发生，确保寒衣节祭扫活动文明、安全、有序开展。

(池海燕)



西安高新区万盒骨灰安放凤栖园



凤栖山秋思

王芳霞

时光到了秋天，变得不再张扬，却多了一份沉淀和安稳，秋水无尘，静美恬淡。

秋，像一条河流，缓缓的将我们载到了岁月的深处；秋，把生命里的每一条小路都染上了斑斓的色彩；秋天，没有花海，却有了落叶的海洋。

人生是一场路过，是一场花的酝酿，更是一场无悔的飘零，秋是真实的，是有灵魂的，是有香味的，它也从不回避人生如落叶的凋谢，更能坦然面对着一方生命净土的兴衰。

走在凤栖山幽静的大道上，看着苍翠翠绿的参天大树，不无感慨，人生有时就像大树一样，可以随着春风忘情的萌发；可以沐浴夏雨坚强的成长；可以在秋天的繁荣灿烂里，留下一抹美丽的思忖；也

可以在冬季漫天飞舞的白雪中，看夕阳西下，送晚霞回归，静栖生命的安详；这何尝不是一种实实在在的美！

我们都是尘世匆匆的过客，却可以在秋天里，留下深邃的思考，这也许是秋天给予我们最精美的礼物！

四季轮回，季节由浅走向深；人生如逆旅，我亦是行人，由轻薄走向厚重。岁月终不可返，简单才是快乐，平淡才是真正，让我们养一怀恬淡，向着有朝阳的地方奔跑！

林语堂说过：“不管生命走到哪个阶段，都应该喜欢那一段时光，完成那一阶段该完成的职责，不沉迷过去，不狂热地期待未来，人的生命这样就最好！”

千帆过后，让我们带着珍惜，懂得和感恩，聆听生命的回声，收获层林尽染，拥抱这硕果累累的秋天！



9月30日，邹城市圣福园实业有限公司一行来到西安凤栖园实际考察园区人文环境，建设发展等。办公室副主任胡颖热情接待并陪同考察。

(康腾)

凤栖山人文纪念园公告

一年一度的寒衣节即将到来，为了方便各界群众来园祭祀，墓园将在各办事处设立便民发车点，热情接待群众前往墓园祭扫，现就有事项公告如下：

一、集中接待时间安排：

今年寒衣节集中接待活动共安排接待日为6天，即：11月3日—8日，（农历9月26日——10月初1）（每日早7点至8点发往园区）

二、预约定票注意事项：

凡需要各办事处提供乘车服务的群众，应提前预约订票，以保证座位，不售当日票。

三、倡导文明低碳祭祀：

凡来园祭祀的朋友，乘车时严禁携带烟花爆竹，园区祭祀提倡以敬献鲜花，营造天人和谐的美好环境。

四、各办事处地址及联系电话：

柏树林办事处地址：文昌门里五十米路西 电话：87240297 / 18092183788

东郊办事处地址：建工路38号路南 电话：83240595

西郊办事处地址：团结中路2号（行知小学西隔壁）电话：84240340

北关办事处地址：龙首南路9—5号 电话：86743710

南郊办事处地址：经九路南路与西影路丁字路口 电话：18909245625

电子城办事处地址：电子城电子三路6号 电话：88643851

长安办事处地址：韦曲北塬凤栖西路9号 电话：85642214

特此公告
2018年10月28日



加强职工培训 提高服务水平

——凤栖园职工谈体会 强素质 谋发展之录（三）

不忘初心 再创辉煌

李孟言

园区发展至今已有二十几年，从当年的荒坡变成现在的人文纪念园，从村办企业发展成为今天的股份有限公司。那个时候，村上很穷，村民也没有太多文化，但却有着农民特有的淳朴，吃苦耐劳，不怕困难的精神，有着为实现美好梦想的一腔热情，也就是凭着这种精神和热情，一路走来步步辉煌。

我认为，殡葬工作服务于大众，光有干劲和热情是不够的。若再不重视业务培训，提升自我素质，在激烈的竞争大潮中，就会落伍。我们创办园区是摸着石头过河，要想干好，就必须彻底改掉自己身上的不良习惯，就为这个，园区领导每年都要邀请专业为职工授课，为我们讲礼仪服务，讲诚实守信，讲品行道德、道德规范等方面的知识，员工把学到的知识用在工作中，大大提升了服务质量，园区的经济效益也得到大幅度的提升。就这样我们不忘初心，不断努力，牢固树立顾客至上，以人为本的服务理



热情待客 奉爱他人

康利英

通过这次培训，我深刻认识到卫生保洁是护墓员的第一要务，任何人不得松懈或怠慢，既然选择了这个工作，咱就得有责任担当，不能没心没肺没素质地整天睡混。咱是公司的股民，就要为公司的发展尽力操心，不拿昧心钱，身为保洁人员，同时还要珍惜自己的劳动成果，用实际行动来感染和带动更多的爱心人士，和我们一起来维护园区环境，做不到这一点，就不配当保洁员。

同时每位护墓员还须熟记上善若水、大爱无疆、以善为怀、路人皆亲这些警世名言，热情待顾客，奉爱天下人，尽最大努力为来园宾客排忧解难，要求每个护墓员熟记电脑室的电话号码89256227，主动为找不到墓体位置的丧属拨个电话，帮其查询，用凤栖人这颗赤诚的心和这份火热的情，给顾客送一份温馨，用我们的优质服务换取人们对凤栖园的最大认同，做不到这一点，就不配当凤栖员工。

保洁员在日常工作中，不能因一

突出特色 创新发展

王朝辉

近几年，我等相继参观了成都和重庆“莲花公墓”“灵安陵园”“南山龙园”等先进墓园。其景观和墓体过渡和谐、融为一体，使人感觉如同走进公园一样，心情不会那么沉重，这点我们和人家有明显的差距。

我们园区规模宏大，但墓区内少了些特色和景观，少了些文化气息。对我印象最深的是延安的仙鹤岭公墓，这里地处黄土高坡，虽没有先天的地理优势，但仙鹤岭公墓却与众不同，一般的公墓仅仅追求丧葬文化的完美，而仙鹤岭公墓却将丧葬文化与长征文化、边区文化、知青文化以及黄土文化融为一体，从而体现了“天人合一”“以人为本”“刚健有为”的文化精神和崇高境界。该公墓的人文关怀精神不仅体现了对老红军、老知青和社会名人的关注，而且对整个社会都有强烈的感染力。

从某种意义上说，墓园也算是风景园林的起源之一。“墓”是人最后的栖息地，“园”是人类的后花园，也是对人生反思、冥想的绝佳场所。在国家九部委提出节地生态安葬的今天，我们要抢抓机遇，将陵园文化与低碳环保与节地生态完美结合，更好体现凤栖山人文纪念园的特色，要实现这一目标，就需要园区领导的英明决策和所有员工共同努力，也一定会打造出一个更美丽、更辉煌、更有文化品位的凤栖山！

提高自我 用心工作

李利

时间过得真快，一转眼，我来园区上班已三个月了，在此上班，虽少了城市的喧闹，却多了一份宁静，让人心内别有一番踏实和沉淀，可以说更是一种享受。在此期间我有幸参加了公司组织的培训学习，从而学到了关于殡葬方面的有关知识和政策，对生死也有了新的认识，懂得了更多。周围的同事以及前辈，他们对我关心周到、照顾有加，帮助我学习和成长，我心中很是感激。

这几年随着殡葬行业的快速发展，凤栖园的发展前景看好，并且我也深知从职殡葬工作并非简单，其要求很高，是一个必须认真仔细，并且严肃对待的特殊职业。作为一名殡葬行业初来乍到的菜鸟，我要在之后的工作岗位上学习前辈的工作经验，掌握业务技能，增强服务意识，用心做好工作。

说到生死，从事医护接生的大夫，日复一日的迎接每一个新生，是迎接新生命降临的天使，而殡葬工作者

